

STAGIU DE FORMARE CONTINUA- LYON, FRANTA, 2011

Une expérience lyonnaise

Prof. Murea Ioana

Colegiul Economic ‘ Dimitrie Cantemir’ Suceava

În perioada 11-15.04.2011 am participat la o activitate de formare continua intitulată ”Formation pour professeurs et formateurs de français: partage, renouvellement et actualisation des pratiques pédagogiques”, organizată de Lyon Bleu International, la Lyon, Franța. Stagiul face parte din programul LLP- Comenius și a fost finanțat din două surse importante: fonduri Comenius și fonduri FSE- Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane(POS DRU).

Programul a fost alcătuit din mai multe module și ateliere și s-a desfășurat pe parcursul unei săptămâni. Modulele au vizat : **Le jeu dans la classe du FLE ; Enseigner l’expression orale et écrite ; L’évaluation ; Exploitation des documents authentiques.** Cursurile teoretice au fost asociate eficient cu atelierul practice și au acoperit următoarele aspecte:

- descoperirea și exploatarea diverselor suporturi pedagogice
- însușirea unor instrumente pedagogice
- îmbogățirea achizițiilor lingvistice personale
- aprofundarea cunoștințelor stagiariilor despre cultura și civilizația franceză
- exploatarea metodologică a unor vizite culturale.

La această activitate au participat profesori numai din România, surprinzător pentru mine și pentru ceilalți cursanți. Organizatorii ne-au spus că se mai întâmplă să fie participanți numai dintr-o țară, dar schimbul de idei în domeniul predării limbilor străine s-a realizat asadar numai între noi. Și relația cu profesorii noștri a fost foarte bună, suplă și decontractată. Au manifestat față de noi multă disponibilitate și gentilețe, s-au pliat pe nevoile noastre și ne-au împărtășit din experiența lor.





Orașul Lyon și împrejurimile sunt într-adevăr minunate și ne-au oferit nu numai momente de încântare, dar și de reflexie. Orașul conservă un important patrimoniu cultural, de la vestigii din epoca romană până la construcții din secolul XX. Partea cea mai valoroasă a orașului, și anume cartierul Vieux Lyon, colina Fourvière, colina Croix-Rousse, cu o suprafață de 500 hectare, face parte din Patrimoniul Cultural al Umanității al UNESCO, din 1998. Câteva nume poartă renumele orașului în toată lumea: Antoine de St. Exupery, autorul "Micului Prinț", Frații Lumiere – inventatorii cinematografului, Rabelais – autorul lui Gargantua și Pantagruel, Urbea medievală "Vieux-Lyon" și bijuteriile sale arhitecturale (Hotel Bullioud, Paterin, Gadagne, Galeria Philibert Delorme, Turnul Rozelor), insolitele "traboules" – pasaje secrete din timpul Rezistenței, Catedrala de pe Colina Fourviere, Catedrala St. Jean.

Lyonul candidează la obținerea titlului de Capitală Europeană a Culturii, pentru anul 2013. Cred că pentru orice profesor de limba franceză un asemenea stagiu este util, relaxant și profitabil în activitatea didactică, o ocazie favorabilă pentru o adevărată integrare culturală în Europa.



Parcul Tête d'Or



Lyon-ul noaptea – Rhônul